
РЕКТОРИ (1932-2021 роки) 

 

ГРІНЧАК ЮРІЙ ЛЬВОВИЧ 

Ректор (1932-1937) 

 

 

ГРІНЧАК ЮРІЙ ЛЬВОВИЧ один з засновників 

навчального закладу. 

Керував вищим навчальним закладом з 1932 по 1937 

роки. У 1932 році було відкрито Вище технічне 

училище-завод ім. ОДПУ. До складу заводу-
комбінату увійшов інститут з підготовки інженерів- 

машинознавців. На перший курс інституту було 

зараховано 175 осіб. 

Першого вересня 1933 року при інституті 

відкривається робфак. У 1934 році «Завод-ВТУЗ» 
перейменовується у «Мелітопольський інститут 

інженерів-механіків сільського господарства ім. 

ОДПУ», залишаючись у складі заводу. У 1934-1935 

навчальному році інститут було переведено на 
держбюджетне фінансування. Також на цей час 

завершується робота з формування інституту як суто 

інженерного ВНЗ. У його складі налічувалось 13 

кафедр, а на трьох курсах навчалося близько 500 

студентів. 

За роки роботи Грінчака Ю.Л. було розпочато 

будівлю корпусу №1, бази відпочинку, створено 

лабораторії і кафедри ВНЗ. 

У 1937 році Грінчака Ю.Л. було заарештовано як 

«ворога народу» розстріляно і лише у 1958 – 

реабілітовано за відсутністю складу злочину.  
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ГУЛІВЕР ГЕОРГІЙ ФЕДОТОВИЧ 

Ректор (1937 – 1951 рр.) 

 

ГУЛІВЕР ГЕОРГІЙ ФЕДОТОВИЧ керував вищим 

навчальним закладом з 1937 по 1951 роки. Під 

його керівництвом продовжувалося подальше 

розширення, становлення та розвиток 
навчального закладу. Закінчилося будівництво 

навчального корпусу № 1. Перших 96 інженерів 

випущено інститутом у 1937 році. Всього ж у 

передвоєнні роки було підготовлено 500 

інженерів-механіків. 

Як самостійний вищий навчальний заклад 

Мелітопольський інститут інженерів-механіків 

сільського господарства (МІІМСГ) став 
функціонувати з 1938 року. У 1939 і 1941 роках 

інститут було нагороджено Дипломами І ступеня і занесенио до Книги 

пошани Всесоюзної сільськогосподарської виставки.  

У 1945 році, за успішну роботу з підготовки кадрів, Гулівер Георгій 

Федотович був нагороджений орденом Трудового Червоного Прапора. 

 

AБРАМЧЕВ ДМИТРО ВАСИЛЬОВИЧ 

Ректор (1951 – 1962 рр.) 

 

 

 

АБРАМЧЕВ ДМИТРО ВАСИЛЬОВИЧ доцент, 

кандидат технічних наук. Керував вищим 

навчальним закладом з 1951 по 1962 роки. У часи 
керівництва. Абрамчева Д.В було побудовано 

піонерський табір, база відпочинку на березі 

Азовського моря, гуртожиток на 400 місць, 

житловий будинок для викладачів і співробітників. 

У вересні 1952 року розпочав роботу факультет 

електрифікації сільського господарства. У 1953 

році починає працювати відділення з підготовки 

інженерів-механіків. З 1954 року при інституті 

починає працювати аспірантура, цього ж року 
було відновлено навчальний корпус №1. З 1957 р. 

припинено набір на факультет електрифікації 

сільського господарства. 
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У 1955 та 1957 рр. інститут – учасник ВДНГ СРСР, 

було нагороджено дипломом та премійовано 

кіноустановкою. 

1960 року було відкрито загально-технічний 

факультет. 

  

ЄМЕЛЬЯНОВ МИХАЙЛО МИКОЛАЙОВИЧ 

Ректор (1962 – 1971 рр.) 

 

 

 

ЄМЕЛЬЯНОВ МИХАЙЛО МИКОЛАЙОВИЧ керував 

вищим навчальним закладом з 1962 по 1971 роки. 

За цей час істотно змінилась організаційна структура 

інституту, значно зміцнилась матеріально – технічна 

база навчального закладу. Було побудовано 

житловий будинок для викладачів на 70 квартир та 

гуртожитки інституту на 880 місць. 

У 1964 році відновлено прийом студентів на 

факультет електрифікації сільського господарства. 

Цього ж року у складі факультету механізації 
сільського господарства створено відділення – 

організації і технології ремонту. 

З 1965 року розпочав свою роботу факультет 

громадських професій (ФГП), створено кафедру 
застосування електроенергії у сільському 

господарстві. Цього ж року введено в експлуатацію 

навчальний корпус № 7, відкрито пам’ятник Герою 

Радянського Союзу Малюзі М.С. 

1969 року у складі факультету механізації сільського 
господарства організовано відділення з механізації 

тваринницьких ферм. 1970 року було створено 

підготовче відділення. У 1971 році заочне відділення 

перетворено на факультет заочного навчання. 

За успіхи в роботі ректора Ємельянова М.М. у 1971 

році було нагороджено орденом Трудового 

Червоного Прапора. 
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СІРИЙ ІГОР СЕРГІЙОВИЧ 

Ректор (1971 – 1987 рр.) 

  

СІРИЙ ІГОР СЕРГІЙОВИЧ – кандидат технічних 

наук, професор. Керував вищим навчальним 

закладом з 1971 по 1987 роки. 

За керівництва Ігоря Сірого:  

 у 1972-1973 навчальному році в інституті було 

обладнано 8 лекційних залів для використання 

технічних засобів навчання і два класи 
програмованого навчання; 

 створено 10 механізованих студентських 

загонів; 

 у 1974 році запроваджується поточна атестація 

студентів два рази в семестрі; запроваджується курс 
«Основи наукових досліджень»; 

 почав працювати факультет підвищення кваліфікації керівних кадрів 

і спеціалістів сільського господарства; 

 МІМСГ став ВНЗ I категорії. 

 У 1981 році, до 50-річчя з дня заснування  Мелітопольський інститут 

механізації сільського господарства було нагороджено Орденом 

Трудового Червоного Прапора. 

За роки керівництва Сірого І.С. було введено в експлуатацію будівлі: 

 студентської їдальні на 220 місць (1975 р.); 

 бібліотеки з читальними залами на 300 місць (1976 р.); 
 студентського клубу (1978 р.); 

 навчального корпусу військової кафедри (1980 р.) 

 у 1979 році розпочато будівництво 9-поверхового навчально-

лабораторного корпусу (нині корпус  

Сірий І.С. у 1980 р. присвоєно звання Заслужений працівник Вищої 
школи України, присвоєно звання   Відмінник аграрної освіти  та 

науки I-го ступеня, має медаль «За трудовую доблесть». 

З початком широкомасштабної війни рф проти України 24.02.2022 року, 

Сірий І.С. пішов на співпрацю з окупаційною владою, чим зганьбив усі 

свої попередні заслуги. 

 

 

 

 



КРИЖАЧКІВСЬКИЙ МИКОЛА ЛЮДВІГОВИЧ 

Ректор (1987 – 2006 рр.) 

 КРИЖАЧКІВСЬКИЙ МИКОЛА ЛЮДВІГОВИЧ, доктор технічних наук 

(Польща), кандидат технічних наук, професор. Протягом 1987-2006 рр. 

керував вищим навчальним закладом. Це наймолодший за всю історію 

університету керівник – у 1987 році йому було лише 33 роки. 

За керівництва Миколи Людвіговича у 1987-1992 роках створено факультет 

загальноосвітньої підготовки, на факультеті працює підготовче відділення. 

Інститут став ініціатором створення науково-виробничої системи 

«Ремгідропривід», встановлено контакти з зарубіжними підприємствами 
Німеччини та Болгарії на поставку своєї продукції. У цей період значно 

розширюються міжнародні зв’язки з Китаєм, а також налагоджуються тісні 

зв’язки з сільськогосподарським інститутом у Варшаві. 

20 квітня 1994 року постановою Кабінету Міністрів України на базі 

Мелітопольського інституту механізації сільського господарства було 

створено Таврійську державну агротехнічну академію 

 

Хронологія здобутків тих часів наступна: 

 1995 рік – перший випуск фахівців за 

спеціальністю «Економіка підприємства»; 

 1996 – створено підрозділ академії – 
Інформаційно-консультаційний центр «Агро-

Таврія»; 

 1996 -1997 роки – розроблена комплексна 

програма впровадження української мови в 

академії, згідно з програмою організована 
кафедра «Українознавство». 

 серпень 1997 року – до складу академії, як 

відокремлений структурний підрозділ, увійшов 

Мелітопольський технікум гідромеліорації та 
механізації сільського господарства; 

 1998 – відбувся перший випуск магістрів за 

спеціальностями механізація сільського 

господарства та електрифікація і 
автоматизація сільського господарства. 

 2001 – 2002 рік – створено асоціацію студентів 

та аспірантів академії «Інтелект»; 

 2002 – Наказом Мінагрополітики створено 

науково-дослідний Інститут післядипломної 
освіти та дорадництва; 

 2003 – відкрито факультет «Переробка та 

зберігання продукції сільського господарства», 

створений Науково-дослідний інститут 
механізації землеробства півдня України; 

 2004 – розпочато будівництво корпусу №5 та 

здійснено перший набір студентів на 

спеціальності «Агрономія», «Інформаційні 
технології проектування». 
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 2005 рік – до структури ТДАТА увійшов 

Новокаховський агротехнічний коледж. 

Ректор Крижачківський М.Л. занесений до книги 
«500 впливових особистостей», а також у книгу 

«Вчені в галузях механізації, електрифікації та 

меліорації». 

 

КЮРЧЕВ ВОЛОДИМИР МИКОЛАЙОВИЧ 

доктор технічних наук, професор, 

лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, 

член-кореспондент НААН України, 

Заслужений працівник освіти України, Відмінник освіти. 

Ректор ТДАТУ ( 2006- 2021 рр.) 

За 15 років ректорства Володимира Кюрчева зроблено багато:  

 Змінено статус, ТДАТУ піднявся на вищий 

щабель освіти і став університетом, вперше 

був акредитований за ІV найвищим рівнем. 

 Закінчено формування регіонального 

університетського центру – РУЦ ТДАТУ, до 

складу якого увійшли 6 коледжів, які стали 

відокремленими структурними підрозділами 

ТДАТУ: Бердянський фаховий коледж, 

Василівський фаховий коледж, Ногайський 

фаховий коледж, Новокаховський фаховий 

коледж, Оріхівський фаховий коледж, 

Мелітопольський фаховий коледж  

 Активно розширювалися освітянські і 

наукові можливості, було відкрито нові 

спеціальності :14 нових спеціальностей 

бакалаврського і 13 магістерського рівнів вищої освіти.  

 З 2017 року впроваджена дуальна форма навчання, яка базується на 

поєднанні в освітньому процесі професійно-теоретичної та професійно-

практичної підготовки Відкрито та реорганізовано факультети, 

інститути: ▪ Агротехнологій та екології (АТЕ); ▪ Інженерії та 

комп’ютерних технологій; ▪ Економіки та бізнесу; ▪ Енергетичний 

факультет реорганізовано у факультет енергетики і комп’ютерних 

технологій (2019 р.); ▪ Факультет заочного навчання реорганізовано у 

Навчально-науковий інститут заочної та дистанційної освіти (2009 р.); 

▪ Навчально-науковий інститут заочної та дистанційної освіти 

реорганізований у Навчально-науковий інститут загально 

університетської підготовки - ННІ ЗУП (2015 р.); ▪ Інститут 

післядипломної освіти та дорадництва (ІПОД) реорганізовано в 

Інститут підвищення кваліфікації ТДАТУ - ІПК ТДАТУ (2017 р.). 
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 Центром професійного навчання Інститутом післядипломної освіти та 

дорадництва з 2015 року розпочато підготовку студентів і слухачів за 

12 робітничими професіями. 

 2007-2021 Створені і продовжують працювати Науково-дослідні 

інститути: НДІ механізації землеробства Півдня України (2004 р.); НДІ 

агротехнологій та екології (2007 р.); НДІ соціально-економічного 

розвитку регіону (2007 р.);  НДІ садівництва півдня України (2013 р.); 

НДІ нанотехнологій і наноматеріалів (2021 р.). 

 зріс і зміцнів докторський і професорський корпус до 50 докторів наук 

і професорів.  

 розвивалася міжнародна співпраця: програмах обміну студентами, 

викладачами та науковцям. 

Як підсумок 15-річної каденції Володимира Кюрчева, підготовлений 

інформаційно-аналітичний збірник «І словом, і ділом: 2006-2021 – роки 

розвитку і нових досягнень» який окреслює діяльність ректора і 

колективу ТДАТУ впродовж 15 років за основними напрямами діяльності 

університету.  

До 65-річчя Володимира Кюрчева було видано ювілейний 

біографічний нарис «Володимир Кюрчев. Життєвий шлях на 

освітянській ниві», який відображає основні сторінки біографії, науковий 

доробок, науково-педагогічну та громадську діяльність Володимира 

Миколайовича Кюрчева. 
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